

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА - НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО И ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ДОЛГ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 2 февраля состоялось видеоселекторное совещание по вопросам улучшения системы обращения с отходами и экологической обстановки, актуальным задачам реализации общенационального проекта «Яшил макон».

В начале совещания глава государства выступил с обращением к общественности: - С юных лет родители учили нас сохранять в чистоте двор, окружающую среду. Наш народ издревле бережливо относился к почве, воде, природе. Неспроста бытует пословица «Срубил одно дерево - посади десять». Посаженный человек считался благословенным. Когда рождался ребенок в семье, в его честь сажали дерево.

В XXI веке, когда в мире высокими темпами развивается промышленность, на первый план выходит экологическая повестка. Мы должны оставить потомкам здоровую окружающую среду. Для этого нужно заботливо относиться к природе, действовать, думая не только о сегодняшнем, но и ближайшем и отдаленном будущем.

Самый важный вопрос - повышение экологической культуры населения. Посмотрите сегодня на улицы и любое другое место. Повсюду увидите выброшенные отходы. Наша священная страна, говорим мы. Почему же тогда не содержим ее в чистоте? Ведь и в наших священных книгах говорится: «Чистота - половина веры».

Почему средства массовой информации, активисты махалли не бьют тревогу? Представители старшего поколения, наша общественность?

Конечно, эту проблему невозможно решить лишь административными методами. Необходимо воспитывать у молодого поколения любовь к природе. Нам следует сформировать такую среду, когда в махалле, на улице бросившему мусор указывают на неправильность его поступка. Это - наше общее дело и человеческий долг, - отметил Шавкат Мирзиёев.

На совещании обсуждены актуальные вопросы сферы.

Согласно анализу, почти во всех странах количество твердых бытовых отходов на душу населения растет на один процент в год. За счет социально-экономического роста в нашей стране накопление отходов растет на два процента в год, годовой объем достиг семи миллионов тонн.

Однако положение дел в системе их сбора, сортировки, переработки и утилизации неудовлетворительно. Например, в Каракалпакстане

перерабатывается лишь 10 процентов отходов, а в Ферганской и Кашкадарьинской областях - только 20 процентов. В 781 махалле все еще не решен вопрос вывоза отходов. У населения большая дебиторская задолженность по услугам вывоза отходов. Медицинским, образовательным учреждениям и рынкам требуется 19 тысяч контейнеров для отходов.

Нет полигонов для строительных отходов, они сбрасываются вдоль дорог, на обочине полей или в реки. В прошлом году было обнаружено четыре тысячи случаев сброса строительных отходов в неполюженных местах.

Нет четкой системы сбора листьев и веток деревьев в кварталах, на массивах и аллеях, единой системы хранения, транспортировки и утилизации медицинских отходов.

В целом ни один из 197 полигонов отходов по стране не отвечает санитарно-экологическим требованиям, а 24 полигона заполнены.

Государственному комитету по экологии и охране окружающей среды, хокимам регионов поручено упорядочить полигоны и ликвидировать те, которые отработали свой ресурс. Указано на важность разработки проекта закона, устанавливающего порядок организации и закрытия таких полигонов.

Указано на возможность увеличения охвата услугами по сбору бытовых отходов до 95 процентов и объемов их переработки до 40 процентов. Для этого ввозимые из-за рубежа техника, комплектующие и запасные части будут освобождены от таможенных платежей сроком на три года. На приобретение сортировочно-перерабатывающего оборудования будут выделяться льготные кредиты сроком до пяти лет с покрытием части кредитов, превышающей ставку рефинансирования. На эти цели в течение пяти лет намечено выделить поэтапно 500 миллиардов сумов за счет льготных средств международных финансовых институтов.

Подчеркнута необходимость поддержки предпринимателей, действующих в сфере. Ставки земельного, имущественного и социального налога для кластеров с перерабатывающими мощностями будут установлены в размере одного процента. Взамен кластерам предъявлено условие увеличить уровень

переработки отходов в своем районе не менее чем на 40 процентов.

Даны поручения по созданию таких предприятий в районах и городах на основе государственно-частного партнерства, закупке для регионов 500 единиц спецтехники, установке дополнительных контейнеров в социальных учреждениях и на рынках.

Кроме того, ташкентское предприятие «Махустран» будет трансформировано на основе государственно-частного партнерства. Будет внедрена новая система взимания платежей за сбор бытовых отходов с применением зарубежного опыта.

Отмечена необходимость создания безопасной системы утилизации органических, строительных и медицинских отходов.

- Эту сферу нужно ежегодно совершенствовать, так как с каждым годом будут возникать новые проблемы, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Как известно, в ноябре 2021 года дан старт общенациональному проекту «Яшил макон», в рамках которого запланировано посадить 200 миллионов саженцев. Соответственно осенью было посажено 85 миллионов саженцев. Многие организации, махалли, широкая общественность приняли активное участие в этой акции. Весной этого года планируется высадить 125 миллионов саженцев деревьев.

- Общенациональный проект «Яшил макон» - это мероприятие, которое не ограничится одним годом. Мы стремимся посадить один миллиард саженцев в течение следующих пяти лет. Результат этой работы должен быть виден в каждой махалле, это благо дело должно быть сделано добросовестно, - сказал глава государства.

На совещании объявлено о начале с 1 марта национального мероприятия «Зеленый год». Отмечена важность подбора саженцев, подходящих климату каждого региона, нетребовательных к воде, увеличения количества питомников для их заготовки. Государственному комитету по лесному хозяйству поручено безвозмездно раздать населению 10 миллионов саженцев фруктовых и декоративных деревьев. Комитету по автомобильным дорогам - организовать защитные насаждения вдоль дорог международного и республиканского значения.

Ответственным ведомствам поручено наладить работу мобильных экологических патрулей с охватом всех районов и городов.

На совещании заслушана информация должностных лиц сферы и хокимов областей. УЗА

ВКЛАД В ОБРАЗОВАНИЕ МОЛОДЕЖИ - ИНВЕСТИЦИЯ В ПРОЦВЕТАЮЩЕЕ БУДУЩЕЕ ГОСУДАРСТВА



Мы не имеем права затягивать реформы в этой сфере. Как бы ни было сложно, с сегодняшнего дня нам необходимо заложить прочный фундамент школьного образования. Направим все свое внимание и ресурсы. Этот путь будет сложным, но только он может решить все проблемы.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

Вектор политики Узбекистана направлен на коренное реформирование сферы просвещения, создание необходимых условий для организации полноценного учебного процесса. Как подчеркнул Президент Шавкат Мирзиёев, страна уверенно шагнула в новую эпоху, когда огромное значение имеют всесторонняя поддержка молодого поколения, комплексные реформы на всех этапах цепочки непрерывного образования. И в последние годы в этом направлении делается многое.

Ход реформ во всех сферах жизни и деятельности нашего государства впечатляет своими масштабами. В рамках реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах мы сумели достичь высоких показателей, провести системные преобразования. За пять лет удалось коренным образом изменить подход и к организации деятельности школ. Сфера народного образо-

вания стала одним из приоритетов государственной политики. А в принятой Указом Президента от 28 января Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы обозначен комплекс целей и задач, реализация которых позволит поднять качество получаемого подрастающим поколением образования, укрепить материально-техническую базу школ, создав тем самым прочный фундамент для строительства третьего Ренессанса.

Образование является одним из жизненно важных направлений. И в современном мире высочайшую ценность представляют именно знания. Они лежат в основе всех созидательных реформ, структурных преобразований, экономического роста и стабильности. Самый активный участник этих процессов - молодежь. Перед новым поколением открыты все двери, создаются возможности для получения образования, занятий научной деятельностью, карьерного роста. Задача государства - создать для юношей и девушек условия, при которых они будут чувствовать себя уверенными в завтрашнем дне, сопричастностью к проводимым реформам и вместе с тем ответственность, которая на них возложена.

(Окончание на 2-й стр.)

ИНСТИТУТ МАХАЛЛИ: СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ ДИАЛОГА С НАРОДОМ

Фахриддин Солиев,
Председатель Навоийского отделения Благотворительного общественного фонда «Махалла».

Идейная составляющая Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы направлена на укрепление экономического благополучия каждого человека, каждой семьи, снижение числа нуждающихся граждан и сокращение бедности. С этой точки зрения самой близкой к населению народной структурой по оказанию реальной помощи должен стать институт махалли.

Роль органов самоуправления граждан в жизни страны кардинально изменилась. Ныне этот институт гражданского общества становится первичной платформой диалога между населением и представителями государственной власти, а также для принятия решений насущных проблем людей.

На видеоселекторном совещании, посвященном обсуждению Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы и ее реализации в текущем году, руководитель нашей страны

вновь подчеркнул, что понятие чести и достоинства человека - не какое-то абстрактное, высокопарное. Это создание достойных условий жизни и современной инфраструктуры для каждого гражданина. Под этим подразумевается оказание квалифицированных медицинских услуг, качественное образование, социальная защита, здоровая экологическая среда.

(Окончание на 3-й стр.)

Инфраструктурные проекты



ЯНГИЙУЛЬ: ВРЕМЯ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

Те, кто давно не был в Янгийуле, приятно удивлены масштабными преобразованиями. Идет поэтапная модернизация городской инфраструктуры, строятся современные жилые дома, торговые и офисные центры, дорожные развязки и мосты. Большое внимание уделяется улучшению снабжения населения водой, бесперебойной подаче газа и электроэнергии. Активно развиваются малый бизнес и частное предпринимательство. В ходе пресс-тура, организованного информационно-сервисной службой хокимията Ташкентской области, группа журналистов посетила несколько перспективных предприятий, ознакомилась с планами по дальнейшему развитию города.

Хотим сделать Янгийуль еще более комфортным для жителей и гостей, привлекательным для отечественных и зарубежных инвесторов, - рассказывает хоким города Фарход Мирзаев. - За несколько лет преобразования в той или иной степени коснулись всех 22 махаллей Янгийуля. Комплексная работа ведется по нескольким направлениям, включающим создание инфраструктуры, соответствующей требованиям нового дня, запросам жителей.

В планах на период 2022-2026 годов - привлечь в город до 50 миллионов долларов прямых иностранных инвестиций. Средства будут вкладываться в новые высокотехнологические предприятия, строительство, сферу услуг, выпуск востребованных товаров и многое другое.

Одна из целей - налаживание в Янгийуле производства конкурентоспособной продукции и создание дополнительных рабочих мест для молодежи, специалистов разного уровня и профиля.

(Окончание на 2-й стр.)

Грани сотрудничества

Кабулжон Сабиров,
Директор Центра народной дипломатии ШОС в Узбекистане.

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на первом саммите «Индия - Центральная Азия» оживленно обсуждается общественностью страны и мировыми экспертами. Для Центра народной дипломатии ШОС в Узбекистане особый интерес представляют инициативы главы нашего государства в сфере развития культурных связей двух стран.

Дружеские связи между Индией и Узбекистаном имеют давние исторические корни, которые уходят в глубь тысячелетий. Еще тогда наши великие предки успешно вели торговлю, общались и взаимодействовали.

В 1992 году Индия в числе первых признала независимость Республики Узбекистан, под-

КУЛЬТУРНЫЕ СВЯЗИ ПОЛУЧАТ НОВЫЙ ИМПУЛЬС

держала приоритеты нашей страны во внешней политике.

В своем выступлении на первом саммите «Индия - Центральная Азия» Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев вновь акцентировал внимание на этих исторических связях, основанных на прочной дружбе, взаимном уважении и доверии. В рамках интенсивных гуманитарных обменов и торговых связей на протяжении тысячелетий происходило взаимное обогащение культур, традиций и духовных ценностей народов двух государств.

За годы независимости многолетнее партнерство Узбекистана и Индии наполнилось новым содержанием. Наряду с экономическим сотрудничеством отношения между двумя странами основаны на тесном взаимодействии и взаимообмене в разных областях, в том числе в архитектуре, танцах, музыке и других сферах. Культурно-исторические связи Ташкента

и Дели, Самарканда и Агры, Бухары и Хайдарабада являются частью уникального наследия и оставили свой след в общей истории.

В своем выступлении глава нашего государства наряду с другими выделил одно из важных направлений в отношениях двух стран - сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере в рамках намечаемой совместной программы мероприятий для сохранения общего наследия.

В основе программы - налаживание и развитие сотрудничества музеев, организация выставок и конференций, в том числе в онлайн-формате, цифровизация фондов рукописей и создание совместных виртуальных библиотек, изучение общего историко-археологического наследия.

(Окончание на 3-й стр.)

Вектор развития

БОСТАНЛЫКСКИЙ РАЙОН: АРХИТЕКТУРНЫЕ РЕШЕНИЯ ПРОЕКТНЫХ ТЕРРИТОРИЙ



Оксана Малосабирова,
«Правда Востока».

В Бостанлыкском районе Ташкентской области создаются новые рекреационные зоны, самая высокая канатная дорога в Центральной Азии, уникальные комплексы с современной интерпретацией традиционной архитектуры горных поселений региона.

В Министерстве туризма и спорта Республики Узбекистан состоялась пресс-конференция, посвященная презентации генпроекта комплексного развития Бостанлыкского района.

(Окончание на 4-й стр.)

ВКЛАД В ОБРАЗОВАНИЕ МОЛОДЕЖИ - ИНВЕСТИЦИЯ В ПРОЦВЕТАЮЩЕЕ БУДУЩЕЕ ГОСУДАРСТВА



Бахтиёр Саидов.
Министр народного образования Республики Узбекистан.

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Новый Узбекистан начинается с порога школы», - сказал Президент Шавкат Мирзиёев. С этими словами приходит еще большее осознание значимости общеобразовательных учреждений в жизни подрастающего поколения. О необходимости дальнейшего развития школьного образования глава государства говорил на прошедшем 28 января видеоселекторном совещании, где отметил высокую роль сферы в успешной реализации реформ и проектов, подчеркнув, что развитие школ является вопросом жизни и смерти.



Создание условий для трудоустройства и занятости молодежи, воспитание ее в духе патриотизма, гражданской ответственности, толерантности, уважительного отношения к законам, национальным и общечеловеческим ценностям, а также в качестве личностей с твердыми убеждениями и взглядами на жизнь, способных противостоять негативным влияниям и течениям, - в числе важных целей Стратегии развития. Только просвещенная молодежь может быть защищена от действий, приводящих к подрыву нравственных устоев, разрушительных идей, насилия и жестокости. В связи с этим важными условиями представляются организация эффективного взаимодействия наставников с юношами и девушками, повышение их уровня правосознания и правовой культуры.

В улучшении качества образования можно выделить два основных направления. Во-первых, это повышение уровня знаний и профессионального мастерства педагогов.

Глава государства поставил задачи по поддержке деятельности высококвалифицированных, работающих на основе новых

подходов учителей. Вместе с тем следует укрепить систему подготовки педагогических работников. Как сказал Президент на совещании 28 января, если учитель не образован, то он ничего не сможет дать подрастающему поколению, отметил, что сегодня некоторые педагоги стремятся к большему количеству часов, а не к качественному проведению уроков. И эти пробелы следует восполнить как можно скорее.

Так, в числе приоритетных направлений на ближайшие годы: создание ученических мест в общеобразовательных учреждениях, строительство новых школ, в том числе частных, повышение авторитета учителей в обществе, приобщение юного поколения к технологиям, внедрение передового зарубежного опыта в сфере создания учебной литературы.

Стратегией определены конкретные задачи. Намечено организовать дополнительно 1,2 миллиона ученических мест путем внедрения Национальной программы развития школ, предусматривающей строительство новых учреждений, увеличение числа негосударственных школ, а также повышение качества образования, приведение его в соответствие международным стандартам.

Перед нами поставлена задача довести количество ученических мест до 6,4 миллиона к концу 2026-го. Предусмотрено увеличить долю частных образовательных организаций на восемь процентов в 2026 году и на три процента - в 2022-м. Наряду с этим особое внимание будет уделено реализации программы по развитию 217 детских школ «Баркамол авлод», а также налаживание деятельности свыше 100 тысяч бесплатных кружков, где юноши и девушки станут приобщаться к миру искусства, информационным технологиям, овладевать знаниями и навыками в этой области. Это позволит обеспечивать организацию досуга учеников. Кружки будут оснащены необходимым оборудованием, в том числе компьютерами и доступом к интернету.



Важная цель - полностью проработать на основе передового зарубежного опыта и внедрить обновленные учебные программы и учебники. Национальной учебной программой предусмотрено создать 699 наименований учебников, рабочих тетрадей, методических пособий для педагогов и мобильных приложений. В нынешнем году будет подготовлено 296 наименований. Чтобы улучшить качество обучения наставников новым методикам преподавания,

создается Электронная платформа повышения квалификации.

Президент не раз высказывался о важности создания необходимых условий для деятельности педагогов. Так, ставится задача довести заработную плату наставников до тысячи долларов, внедрить систему дифференцированного повышения зарплаты талантливых педагогов в зависимости от квалификационной категории. В частности, для этого будет кардинально пересмотрен порядок присвоения квалификации, создастся справедливая и прозрачная система оценки знаний и навыков работников системы народного образования.

Пристальное внимание - подготовке специалистов. Одно из главных требований к ним - постоянное самосовершенствование. И в ближайшие годы продолжится работа по повышению качества образования в школах, поднятию знаний и квалификации педагогов на международный уровень, по укомплектованию школ (особенно тех, что расположены в отдаленных районах) наставниками с высшим образованием. Будем работать над совершенствованием системы назначения директоров школ и их заместителей с участием мнений педагогического состава и родителей. За счет полной цифровизации оптимизируется деятельность районных подразделений системы народного образования.

За последние годы наша сфера перешла к инновационным решениям: внедряются ИКТ и опыт развитых зарубежных государств. Существенно вырос научный потенциал педагогов. А современную школу уже невозможно представить без оборудованного компьютерного класса, кабинетов с гаджетами для проведения интересных интерактивных занятий. В целом подход к преобразованиям в школах отличается комплексностью, задействуются лучшие практики.

Совершенствование государственной молодежной политики неразрывно связано с преобразованиями в сфере просвещения. Обеспечение прав, свобод и законных интересов юношей и девушек, охрана жизни и здоровья молодежи, содействие их духовному, интеллектуальному, физическому и нравственному развитию - все это заложено в основу проводимой нами работы. Для достижения устойчивости в реализации широкомасштабных реформ необходимо обеспечить новое поколение качественным образованием, создать условия для развития инклюзивного образования, в том числе в регионах.

Образовательное общество - основа социально-экономического прогресса любого государства. И сегодня, когда полным ходом идет строительство Нового Узбекистана, а все сферы оживились после затяжной стагнации, растет потребность в квалифицированных кадрах. Стране нужны профессионалы, стремящиеся к постоянному совершенствованию навыков и новым знаниям. Поэтому на нынешнем этапе реформы в сфере образования представляются жизненно важными. И Стратегия развития в этом направлении устанавливает приоритет, определяя прогрессивные тенденции на перспективу.

Вектор развития



НОВОЕ ЗВЕНО ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО СЕКТОРА

Максим Черногаев.
«Правда Востока».

Новая тепловая электростанция, построенная в Бухарском районе Бухарской области, начала подачу электроэнергии в Единую энергосистему Узбекистана. ТЭС будет вырабатывать 2,2 млрд киловатт-часов электроэнергии в год, покрывая 80 процентов потребления региона.

Благодаря высокой эффективности для активизации и современного оборудования намечено осуществлять экономии 260 млн кубометров природного газа в год, что позволит выработать дополнительно 900 млн киловатт-часов электроэнергии, обеспечит электричеством еще 450 тысяч домов.

Несмотря на то, что в Узбекистане, как и во всем мире, растет количество источников выработки электроэнергии, основную нагрузку по-прежнему несут тепловые электростанции. Суммарная доля ТЭС в общем объеме выработки электроэнергии составляет около 85 процентов.

В последние годы в стране проводятся масштабные реформы, направленные прежде всего на ускоренное развитие всех отраслей экономики, повышение инвестиционной привлекательности и деловой активности, расширение производства и сферы услуг.

Развитие общества сегодня невозможно представить без электроэнергии, поскольку она является незаменимым помощником и в создании комфортных условий для человека. Данная сфера выступает движущей силой гигантских производственных мощностей, фактором развития городов и сел.

Разработаны и осуществляются направления дальнейшего развития топливно-энергетической отрасли. Это реализация единой энергетической политики, направленной на обеспечение энергетической безопасности страны и удовлетворение растущей потребности отрасли экономики и населения страны в энергоресурсах.

Создаются условия для активного привлечения инвестиций, прежде всего прямых иностранных, в строительство инфраструктурных объектов, а также модернизацию, техническое и технологическое перевооружение предприятий отрасли.

Тепловая электростанция в Бухарской области введена в строй согласно постановлению Президента Узбекистана «О мерах по реализации инвестиционных проектов «Строительство парогазовой электростанции мощностью 240 МВт и газопоршневой электростанции мощностью 230 МВт в Ташкентской области» и «Строительство газопоршневой электростанции мощностью 270 МВт в Бухарской области» от 4 марта 2021-го. Проект реализован в целях развития мощностей по производству электрической энергии с привлечением прямых иностранных инвестиций в электроэнергетическую отрасль, а также стабильного и качественного обеспечения отраслей экономики и населения энергоресурсами.

Подписаны инвестиционные соглашения между правительством Республики Узбекистан в лице Министерства инвестиций и внешней торговли и компанией и Aksa Enerji Uretim A.S. (Турция), связанные с проектированием, финансированием, строительством и эксплуатацией объектов в Ташкентской и Бухарской областях. Сумма привлеченных инвестиций для обоих проектов составила 450 млн долларов. В рамках упомянутого выше постановления

созданы проектные компании в указанных регионах страны.

Между АО «Национальные электрические сети Узбекистана» и инвестором подписаны соглашения о закупке электрической энергии в рамках инвестиционных проектов в Ташкентской и Бухарской областях.

В конце декабря 2021-го введен в эксплуатацию первый энергоблок газопоршневой ТЭС мощностью 270 МВт, который запущен турецкой компанией Aksa Enerji Uretim A.S. Тепловая электростанция в Бухарской области начала подачу электроэнергии в Единую энергосистему Узбекистана 11 января этого года.

При строительстве данного объекта задействованы 500 специалистов. В результате реализации проекта в районе создано 100 рабочих мест.

На станции используются газопоршневые двигатели финского производителя Wärtsilä, а паровые турбины производятся китайской компанией Skoda-Jinma. Примечательно, что здесь также не обошлось без цифровизации (автоматизации технологических процессов, систем учета объемов добычи, поставки, потребления энергоресурсов и не только) - важнейшего звена в деятельности практически всех отраслей, в том числе топливно-энергетического комплекса.

Реализация данного проекта и последующих - составная часть реализуемой долгосрочной программы развития электроэнергетической отрасли и модернизации генерирующих мощностей в республике. Это позволит удовлетворить растущий спрос на электроэнергию в регионах, в том числе для внедрения новых проектов в текстильную, пищевую, фармацевтическую промышленность, производство стройматериалов, малый бизнес и частное предпринимательство, а также для развития домохозяйств.

ЯНГИЮЛЬ: ВРЕМЯ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

По желанию заказчика можем шить любую модель, используя специальную фурнитуру, разные ткани, украшения и аксессуары.

Высокая квалификация работников и наличие современного оборудования позволяют выполнять самые сложные заказы быстро и качественно. По праву гордимся, что одежда, шитая в Узбекистане, не уступает известным мировым брендам.

Нашли свою нишу и прочно закрепились на рынке и ООО «Master Global Plus», занимающееся выпуском соков и прохладительных газированных напитков. Передовые технологии позволяют предприятию работать практически по законченному циклу:

принимать, перерабатывать и хранить плодовоовощную продукцию, затем разливать соки.

По словам заместителя директора по производству Хамидуллы Ишанова, возможности предприятия позволяют изготавливать соки из ягод, косточковых и бахчевых культур, яблок, томатов и не только.

Относительно недавно вывели в торговые сети арбузный сок, - вступает в разговор главный технолог Джамшид Каримов. - Мы постоянно экспериментируем с разными сочетаниями фруктов и овощей, ищем новые вкусы, чтобы удовлетворять потребительский спрос и выдерживать конкуренцию. Сейчас выпускаем более 15 видов соков. Мощность линии розлива - до двух миллионов литровых упаковок в месяц. Занимаемся производством

соков и газированных напитков и для других фирм и компаний.

Стабильный спрос и возможности для экспорта позволяют предприятию заключать с фермерами долгосрочные договоры, принимая фрукты и овощи у населения, выращивающего дары природы на приусадебных участках.

Успешное предприятие как локомотив тянет за собой смежные направления, создавая эффективную, выгодную всем производственную цепочку.

Еще один пример просчитанных и выверенных на годы вперед инвестиций ИП ООО «Alukabel Paytav». Уже более четырех лет в цехах предприятия производят порядка пятидесяти видов кабелей.

Строительный бум в республике, повсеместная реконструкция жилого фонда и возведение предприятий,

заводов и фабрик подталкивает бизнесменов осваивать выпуск импортозамещающей продукции, используемой в строительной сфере.

- Мы пошли именно по этому пути, создав с нуля производство кабелей разного назначения, - рассказывает заместитель директора Зиёдулла Турсунов. - В год производим 200 тысяч километров. Требования к такой продукции особые: по безопасности, долговечности, электропроводности, использованию как внутри помещений, так и на открытом воздухе. Все эти аспекты учитываются. Качество для нас - главный критерий.

Осмотрели представители СМИ и, пожалуй, самый амбициозный проект, реализуемый в городе, - строительство «Янгиюль сити». По плану этот современный многофункциональный

квартал должен стать своеобразным ядром города, его центром.

На данный момент специалисты ООО «Zheng Fang Investment» завершили строительство первого этапа с торговым комплексом, гостиницей и жилым домом. Инвестиции превысили 6,5 миллиона долларов. В следующие три года намечено возвести один 25-этажный и семь 16-этажных жилых домов с соответствующей инфраструктурой, включающей подземные парковки, торговые центры, детские площадки и многое другое. Столь масштабный проект позволит городу сделать мощный рывок в будущее, даст огромный импульс развитию как самого Янгиюля, так и всего района.

В тот же день в городе, на территории схода граждан махалли «Фаровон», прошло торжественное открытие торгово-выставочного зала, больше напоминающего мини-музей: столько здесь авторских работ, существующих в единственном экземпляре, известного далеко за пределами Узбекистана ремесленника Бекзода Мадраимова.

Как отметил председатель Ассоциации «Хунарманд» Улугбек Абдуллаев, все работы Б. Мадраимова - настоящие произведения искусства.

- По профессии я инженер-технолог, - рассказывает Б. Мадраимов. - Долгое время работал в России, Китае. Резьба по дереву была моим хобби, которое со временем переросло в дело всей жизни. Осваивал тонкости и секреты ремесла в процессе работы, шаг за шагом оттачивал мастерство. Со временем научился безошибочно подбирать сорта деревьев, которые подходят для тех или иных изделий. Орех, ясеня, акация,



вишня, чинара... У каждого вида своя текстура. Дерево - удивительный материал, позволяющий реализовать самые смелые задумки дизайнеров и пожелания заказчиков.

Приложенные усилия не пропали даром: дело пошло, стал изготавливать на заказ мебель, посуду, сувениры в национальном стиле, декоративные панели и еще много чего.

Мы экспортируем экологически чистую продукцию в Германию, ОАЭ, другие страны. Мои работы есть в коллекциях туристов из многих стран. Освоил ремесленник и современные технологии. Часть продукции реализует через интернет-ресурсы. Дело мастера продолжают ученики: трудятся как одна большая команда.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галеева.



ИНСТИТУТ МАХАЛЛИ: СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ ДИАЛОГА С НАРОДОМ

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Для достижения этих целей поставлена задача эффективно использовать возможности института махалли, являющегося уникальной для мира демократической структурой, дальнейшего расширения его полномочий, чтобы в конечном итоге превратить махаллю в решающее звено нашего общества. Например, предусматривается выделение для каждого схода граждан солидных средств из бюджета. Их адресное использование улучшит облик махалли, а также будет способствовать повышению качества жизни людей.

Как мы знаем, год назад по инициативе главы государства в нашей стране была внедрена система работы по сокращению бедности в разрезе махаллей, создана вертикаль для обеспечения стабильного экономического роста.

Таким образом, обозначена ведущая роль социального института махалли в государственном и общественном управлении, в работе с проблемами населения, поиске их решений.

В рамках Адресной программы организации комплексов органов самоуправления граждан на 2021-2022 годы в Навоийской области предусмотрено строительство на основе государственно-частного партнерства 73 гузаров - центров махаллей. В минувшем году в регионе возвели шесть зданий сходов граждан на основе

ГЧП, 28 - на средства местного бюджета и спонсоров, девять - вне Адресной программы: за счет средств сверхвыполненной части местного бюджета. 85 центров махаллей региона реконструировали за счет спонсоров, 65 - на средства местного бюджета, 19 зданий СГМ капитально отремонтировали. Направлено 1 миллиард 153 миллиона сумов из фонда «Благоустроенная и безопасная махалля» при территориальных хокимиятах на укрепление материально-технической базы сходов граждан.

По линии Благотворительного общественного фонда «Махалла» в целях укрепления материально-технической базы сходов граждан была выделена компьютерная техника для 69 СГМ, мебель - для 21.

Как известно, весной 2020 года по инициативе главы государства, принимая во внимание исторические моральные ценности узбекского народа, присущие ему щедрость, заботливость и великодушие, положено начало общенародному движению «Доброта и поддержка». Заложенные в основу Стратегии развития идеи «Во имя чести и достоинства человека» и «Государство для человека» созвучны задачам, которые решает движение и созданный при Благотворительном общественном фонде «Махалла», его областных отделений, районных и городских отделах фонда «Доброта и поддержка». Средства отсюда направляются

на конкретно указанные цели. Так, в минувшем году израсходовано более 32 млрд сумов для оказания материальной помощи (в денежной форме) нуждающимся семьям, доставки продовольствия и лекарственных препаратов, на проведение хирургических операций и реабилитацию нуждающихся граждан, обеспечение занятости безработных, жильем - женщинам с инвалидностью, на организацию экскурсионных поездок в исторические места по всей стране соотечественники, внесенных в «женскую тетрадь». Также оплачены другие товары и услуги.

Большинство нуждающихся из-за нехватки денежных средств в семейном бюджете не имеют возможности для лечения или проведения хирургической операции. В соответствии с решением Навоийского областного Кенгаша народных депутатов для лечения и проведения хирургических операций (и на медикаменты) израсходовано 1,7 млрд сумов для нужд 173 граждан. В частности, финансовую поддержку для осуществления хирургической операции в Индии получили две женщины и один юноша, проживающие в сельской местности Навбахорского и Карманинского района области. Для инвалидов приобрели 191 коляску на 316 млн сумов, а также неработающим и нуждающимся 5298 женщинам региона - птичьесушек на 4,8 млрд сумов.

Государственная программа по реализации Стратегии развития на текущий год охватывает все аспекты жизни общества, имея конкретные цели и задачи. Запланировано 398 мероприятий, на осуществление которых будет направлено 55 трлн сумов и 11,7 млрд долларов. Наряду с другими приоритетами обозначены актуальные вопросы развития института махалли и общественного контроля. Задействуется механизм, при котором руководители министерств и ведомств, хокимиятов всех уровней будут вести свою работу в махаллях. Это даст возможность гражданам стать ближе в диалоге с властью, поднимать и решать проблемные вопросы на местах.

Введение такой нормы, как «выражение вотума недоверия председателю махалли», еще более усиливает общественный контроль со стороны проживающего на территории СГМ населения.

Качественная реализация правовых механизмов, касающихся ведущего отечественного социального института нашего общества, послужит повышению статуса махалли как органа общественной власти.

Сегодня перед государственными органами, бизнесом, общественными организациями стоит архиважная и ответственная работа. В ней велика роль человека. Ключ успеха в реализации государственных инициатив, особенно на местах, заключается в информированности, понимании, поддержке и активном участии граждан вне зависимости от социального статуса.

Задача представителей гражданского общества - донести суть и значимость Государственной программы по реализации Стратегии развития до каждой махалли, каждой семьи. Чтобы все усилия и выделяемые средства доходили адресно и служили повышению благосостояния людей.

Социальная поддержка

КОМУ ПОЛОЖЕНЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ И КОМПЕНСАЦИИ?

28 января текущего года Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев подписал Указ «О дальнейшем совершенствовании системы материальной поддержки нуждающихся в социальной защите категорий населения».

Итак, в чем суть и значение данного Указа? Какие дополнительные удобства создаются для оказания финансовой поддержки нуждающимся в социальной защите населения? Каков размер компенсации, которая будет предоставляться одиноким лицам, нуждающимся в постороннем уходе, получающим социальные пособия? Какая ежемесячная доплата вводится к социальным пособиям лиц, достигших возраста 100 лет и более?

На эти вопросы ответил начальник отдела внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан Нозимжон ЖУРАЕВ:

«Данный документ имеет важное значение в дальнейшем совершенствовании системы материальной поддержки нуждающихся в социальной защите категорий населения. Ведь именно всесторонняя поддержка населения, нуждающегося в социальной защите, является главной целью реформ, осуществляемых главой нашего государства. Стоит отметить, что на сегодня компенсация выплачивается пяти категориям граждан. К ним относятся инвалиды и участники войны 1941-1945 годов, лица, приравненные к инвалидам и участникам войны, в том числе интернационалисты, военные миротворцы, одинокие пенсионеры, нуждающиеся в постороннем уходе, заключенные концлагерей, жертвы катастрофы на Чернобыльской АЭС, лица, прошедшие военную службу на ядерных и радиационных объектах, а также участники трудового фронта войны 1941-1945 годов.

Как определено в Указе, с 1 марта 2022 года компенсационные выплаты будут выплачиваться всем льготным категориям лиц, имеющим право на их получение, независимо от получения или неполучения пенсий (социальных пособий), а также осуществления или неосуществления трудовой деятельности данными лицами. При этом ежемесячные компенсационные выплаты одиноким лицам, нуждающимся в постороннем уходе, получающим социальные пособия, выплачиваются в размере 45 процентов базовой величины исчисления пенсии. Также вводится ежемесячная доплата к социальным пособиям лицам, достигшим возраста 100 лет и более, в размере 100 процентов базовой величины исчисления пенсии.

До сегодняшнего дня в нашей республике компенсация выплачивалась 30 тысячам интернационалистов, теперь согласно новому Указу компенсацию получат еще около 30 тысяч человек.

С 1 марта 2022 года все лица, относящиеся к льготной категории (дополнительно 29,4 тысячи человек), получат право на получение ежемесячной компенсации в размере 130 тысяч сумов независимо от получения или неполучения пенсий (социальных пособий), а также осуществления или неосуществления трудовой деятельности.

На практике компенсация выплачивается одиночным пенсионерам, нуждающимся в постороннем уходе. Согласно новому Указу 37 тысячам, получающим социальные пособия в возрасте 100 лет и старше, будет выплачиваться доплата в размере 289 тысяч сумов ежемесячно.

Следует отметить, что ежемесячные доплаты к пособиям граждан будут финансироваться за счет средств республиканского бюджета и внебюджетного Пенсионного фонда через организацию, в которой назначены пенсии и пособия.

Записала
Н. Зиёдуллаева.
Корр. УзА.

КУЛЬТУРНЫЕ СВЯЗИ ПОЛУЧАТ НОВЫЙ ИМПУЛЬС

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Данные вопросы находят свое отражение и в деятельности Центра народной дипломатии ШОС в Узбекистане, осуществляющего активное взаимодействие с индийскими партнерами.

Отрадно, что индийская сторона принимает активное участие в проведении проектов и мероприятий, посвященных дальнейшему сближению народов, взаимному проникновению культур и традиций, утверждению толерантности. Так, среди успешных совместных проектов можно назвать и семинары, посвященные состоянию, проблемам и перспективам двусторонних связей между Узбекистаном и Индией, изучению философского наследия и отражению роли народной дипломатии в учениях выдающегося индийского государственного деятеля Махатмы Ганди.

Центр народной дипломатии ШОС при поддержке дипмиссий Узбекистана в Дели и Индии в Ташкенте активно взаимодействует с Индийским советом по международным делам, Обществом дружбы «Индия - Узбекистан» в рамках подписанных меморандумов о сотрудничестве.

В частности, индийские дипломаты на постоянной основе принимают участие в мероприятиях, организуемых центром и его партнерами в сфере продвижения народной дипломатии, диалога цивилизаций, межконфессионального и культурного взаимодействия между двумя странами.

Индия также внесла большой вклад в создание в Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои Зала знаний ШОС, в котором собрано более 500 книг на узбекском, русском, английском, персидском, казахском, кыргызском, хинди, урду, белорусском и китайском языках по истории государств-членов, наблюдателей и партнеров по диалогу ШОС и другим областям знаний. В изданных центром книгах - «Восемьдесят восемь сказок восьми народов», «Бесчисленные пословицы и поговорки восьми народов», «Восемьдесят великих ученых и мыслителей восьми

народов», а также сувенирного альбома «Почтовые марки стран ШОС» заслуженное место занимают эпос, философия, история и культура Индии.

При активном участии Посольства Индии в Ташкенте и Индийского культурного центра имени Лала Бахадура Шастри нашим центром успешно проводятся выставки детских рисунков государств - членов ШОС, ставшие традиционными дни йоги в Узбекистане, международные турниры по футболу. Красивое звучание индийских популярных народных мелодий отражено в проекте Центра ШОС «Мелодии стран ШОС», способствующем лучшему познанию творчества и культур народов.

Необходимо отметить, что в рамках ШОС индийская сторона успешно реализует разные инициативы в области традиционной медицины, организации форумов стартапов ШОС, молодых ученых, бизнес-структур и не только.

Предложение главы нашего государства о проведении Недели индийского кино и Фестиваля индийской культуры в странах



Центральной Азии является важным компонентом празднования 30-летия установления дипломатических отношений Узбекистана с Индией. В рамках ежегодно проводимой программой «Недели кино стран ШОС» демонстрируются не известные широкому кругу зрителей индийские фильмы. Наряду с этим прорабатывается проект организации кинофестиваля стран ШОС в Узбекистане.

Это только небольшая часть мероприятий из списка реализуемых проектов, направленных на дальнейшее расширение культурно-гуманитарных связей между двумя странами, установление дружеских контактов между разными институтами, которые осуществляют деятельность в сфере народной дипломатии.

В планах центра - проведение большой работы, посвященной ознакомлению также с театральным, музыкальным, архитектурным наследием Индии и других стран ШОС. В том числе реализация с индийскими партнерами ряда интересных проектов в сфере образования, науки, спорта, включая организацию совместных мероприятий по линии туризма, расширение связей, библиотек, музеев, театров, а также совместная организация выставок научно-технических и инновационных достижений.

Дальнейшее укрепление исторической дружбы между народами Узбекистана и Индии, развитие культурных связей как ценный инструмент сближения народов и впредь будет оставаться основным приоритетом деятельности нашего центра.

Курсом реформ

ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ САМОРЕАЛИЗАЦИИ

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

В Узбекистане создаются все условия для получения юношами и девушками качественного образования и гармоничного их развития. В этом направлении осуществляются масштабные реформы и реализуются инновационные разработки. Так, Президент Шавкат Мирзиёев 30 января ознакомился с презентацией проектов в сферах молодежи, спорта, здравоохранения и электроэнергетики.

В последние годы проделана масштабная работа по укреплению правовых основ государственной молодежной политики. Реализуются инициативы и проекты по воспитанию граждан со здоровым мировоззрением и независимым мышлением. Уделяется особое внимание изучению и доведению до населения богатого духовного наследия великих мыслителей, сохранению национальных традиций и ценностей.

Подписано постановление Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию системы работы с молодежью в махаллях» от 19 января 2022 года. Документ принят в целях внедрения новых механизмов управления работой с молодежью, создания вертикальной системы работы с юношами и девушками, решения их проблем непосредственно на местах, а также дальнейшего повышения эффективности духовно-просветительской и воспитательной работы в образовательных учреждениях.

Принят Закон «О внесении дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы работы с молодежью» от 25 января 2022-го, согласно которому Агентство по делам молодежи внесено в перечень госорганов,

информирующие соответствующие органы о нарушении прав, свобод и законных интересов несовершеннолетних, выявленных несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении и нуждающихся в социальной помощи государства.

28 января на видеоселекторном совещании по развитию школьного образования глава государства дал ряд поручений по содержательной организации досуга молодежи и популяризации спорта среди нее. Соответствующие проекты представлены в ходе презентации. Ответственные лица сообщили об итогах изучения условий в махаллях и школах.

Из 9309 махаллей по стране 763 не имеют спортивных сооружений, а более чем в 6000 нет библиотек. Кроме того, свыше 2000 из 10 130 школ не имеют спортивных залов. Библиотек нет в 22 таких учебных заведениях. Поставлена задача организовать махаллинские центры на основе государственно-частного партнерства. При этом предпринимателям будут предоставляться льготы в обмен на социальные обязательства. Определенные часы в день будут бесплатными для местной молодежи. Таким образом, и предприниматель сможет извлекать доход, и объекты будут использоваться эффективно.

Стоит отметить, базовые в этом направлении нормативно-правовые документы за подписью Президента (Указ «О дополнительных мерах по поддержке предпринимательской деятельности, содействию занятости, социальной защите и содержательной организации свободного времени молодежи» от 20 апреля 2021-го и постановление «О мерах по организации деятельности молодежных промышленных и предпринимательских зон, а также поддержке предпринимательских инициатив молодежи» от 21 апреля 2021-го) направлены на то, чтобы всесторонне помочь молодому поколению найти свое место в обществе и жизни государства.

Так, например, в Указе можно выделить две основные части. Первая полностью направлена на реализацию комплексных мер, в рамках которых предусмотрены трудоустройство молодежи и обеспечение заработной платой, достойной ее навыков, способностей, а также потребностей. Вторая - на

социальную защиту молодых людей и организацию их содержательного досуга.

Указом предусмотрено и то, что организации, предприятия и учреждения, принимающие на работу сограждан в возрасте до 25 лет, освобождаются от уплаты социального налога после шести месяцев деятельности молодого сотрудника. То есть с седьмого месяца трудоустройства такого специалиста социальный налог возвращается в том же размере, в котором был выплачен.

Молодым предпринимателям, трудоустроенным юношей и девушкам, внесенных в «молодежную тетрадь», предоставляются льготы в виде оплаты до 30 процентов годового платежа за аренду государственного имущества.

В рамках пяти важных инициатив, выдвинутых главой государства, предусмотрено создание кружков, направленных на поддержку талантов и навыков молодых людей во всех регионах республики. При этом Президент дал поручение испытать данный проект как пилотный в



самых сложных махаллях и районах - по одному тестовому проекту в каждом регионе. Кроме того, ответственным лицам поручено разработать предложения по финансовой поддержке молодых людей, их участию в международных спортивных и культурно-просветительских мероприятиях, конкурсах и фестивалях.

На презентации рассмотрены проекты по увеличению охвата школьным образованием, что также вошло в Стратегию развития Нового Узбекистана как отдельная цель, согласно которой соответствующий показатель подготовки детей в возрасте шести лет в 2022/2023 учебном году достигнет до 90 процентов, а до конца 2024/2025 учебного года - до ста. В связи с этим предусмотрено открытие свыше семи тысяч негосударственных дошкольных учреждений охвата школьным образованием, что также вошло в Стратегию развития Нового Узбекистана как отдельная цель, согласно которой соответствующий показатель подготовки детей в возрасте шести лет в 2022/2023 учебном году достигнет до 90 процентов, а до конца 2024/2025 учебного года - до ста. В связи с этим предусмотрено открытие свыше семи тысяч негосударственных дошкольных учреждений охвата школьным образованием.

В ближайшем будущем в стране необходимо создать 1,2 миллиона ученических мест. Глава государства поручил построить новые школы и

увеличить вместимость существующих. На основании этого подготовлены проекты школ на 330, 660, 990, 1320 и 1650 мест, что предусматривает строительство дополнительных корпусов, многофункциональных залов, санузлов, современных лабораторий, оснащение интерактивными досками и удобными сиденьями.

Глава государства подчеркнул необходимость изучения со специалистами состояния фундамента и стен каждой школы. Поручено индивидуально подойти к каждому образовательному учреждению с учетом его состояния и демографии населенного пункта, точно рассчитать, где возвести здание и сколько будет этажей.

Таким образом, сегодня все усилия направлены на улучшение качества взаимосвязи правительства и молодежи. Формируются отдельные организации по работе с молодежью, создаются условия для ее обучения и всестороннего развития.

Фото Тимура Кайсарова.



БОСТАНЛЫКСКИЙ РАЙОН: АРХИТЕКТУРНЫЕ РЕШЕНИЯ ПРОЕКТНЫХ ТЕРРИТОРИЙ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Мероприятие открыл заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, министр туризма и спорта Азиз Абдурахимов. Он отметил, что Бостанлыкский район обладает высоким туристским, рекреационным и природным потенциалом. Правильное развитие региона предполагает ряд значимых социально-экономических, экологических и инвестиционных преобразований.

На территории Бостанлыка - более 120 объектов исторического и культурного наследия, два биосферных резервата.

Ранее в Бостанлыкском районе наблюдались хаотичное строительство, нехватка мест для размещения ценовых сегментов, невысокое качество инфраструктуры и низкая экокультура отдыхающих.

Для решения данных вопросов приняты указы Президента «О создании туристско-рекреационной зоны «Чарвак» от 5 декабря 2017 года, «О мерах по ускоренному развитию туризма путем внедрения особого порядка управления в Бостанлыкском районе» от 27 августа 2020 года.

В рамках исполненных документов дирекцией ТРЗ «Чарвак» совместно с хокимиятом Бостанлыкского района и Министерством туризма и спорта Республики Узбекистан проводится масштабная работа по комплексному развитию района. В частности, разработаны мастер-планы и концепции развития двух пилотных территорий в составе ТРЗ «Чарвак»: «Чорвок дарвозаси: Жанубий Ходжикент» («Ворота Чарвака: Южный Ходжикент») и «Юсуфхона».

Основной акцент при проектировании сделан на сохранение уникального природного потенциала Бостанлыка: предусматривается создание экокорта, устойчивой системы общественных пространств и развитие транспорта с низким углеродным следом. На территории будет создан современный образ традиционного горного кишлака. Проектирование территорий и архитектурных решений осуществлялось консорциумом проектно-консалтинговой компанией «Новая земля» (Российская Федерация), архитектурным бюро ARC (Узбекистан) и ГУП «ТошкентбошланЛТИ» по части адаптации

мастер-планов в проекты детальной планировки.

При создании архитектурных решений проектной территории «Чорвок дарвозаси: Жанубий Ходжикент» мы прежде всего руководствовались тем, чтобы отразить культурно-исторические элементы традиционной горной архитектуры нашего региона, - говорит автор архитектурных проектов, руководитель архитектурного бюро ARC Бобир Кличев. - Это будет передано через традиционную отделку с использованием натуральных материалов, таких как камень, дерево, саманная штукатурка. Основная идея - воссоздать образ традиционного горного поселка с плотной застройкой, ограниченной этажностью, использованием айванов и террас. Территория Юсуфхона будет иметь более современный облик.

На мероприятии не раз было подчеркнуто, что все преобразования будут осуществляться с учетом интересов граждан.

Мы видим Бостанлыкский район прежде всего человекоцентричным: открытым, доступным и удобным для людей, - говорит заместитель директора дирекции ТРЗ «Чарвак» Суна Парк. - Однако, несмотря на то, что данный район посещает большое количество местных туристов, немногие имеют возможность по-настоящему раскрыть для себя красоту и уникальность этого места, а именно богатую природу, культуру и историю Бостанлыка.

Уникальность этого района заключается еще и в том, что здесь богатый исторический культурный быт, проводится очень много интересных фестивалей, мероприятий. Все эти характеристики указывают на огромный потенциал района. Поэтому мы хотим создать максимально комфортные условия для отдыха людей - начиная с удобной



системы транспорта и заканчивая парками и велодорожками.

Дирекцией детально изучен международный опыт в области экотуризма и устойчивого развития природно-рекреационных зон, а также применена методология Республики Татарстан по созданию системы общественных пространств.

Состоялась презентация и международного всепогодного курорта «Бельдерсай - Чимган - Нанай». Договоренность о реализации этого проекта была достигнута в рамках официального визита главы государства во Францию в октябре 2018 года. На территории горного массива Чимган предусмотрено строительство канатных дорог (гондольного и кресельного типа), аттракционов (Zip line, Alpine coaster, Adventure tower, summer/winter Tubing) и лыжных трасс с разными уровнями сложности общей протяженностью 20 км. Туристская зона будет состоять из трех станций, наивысшая из которых расположится на высоте 3309 метров и станет самой высокой точкой в Центральной Азии с использованием канатной дороги.

Мастер-план и экономическая модель комплекса разработаны консорциумом французских компаний. В проект вкладываются средства французского казначейства, прямых иностранных и местных инвестиций. Общій объем инвестиций в проект составит 269 млн долларов.

Также дирекцией ТРЗ «Чарвак» разработана программа по внедрению системы устойчивого управления отходами, которая включает в себя целый комплекс инфраструктурных решений и мероприятий, направленных на повышение экологической культуры отдыхающих. В частности, планируется увеличение охвата обслуживания физических и юридических лиц по вывозу твердых бытовых отходов, включая труднодоступные горные районы. Разработан алгоритм по установке урн и информационно-просветительской социальной рекламы, а также запрещающих и информирующих знаков. В целях повышения экологической культуры и создания комфортных и доступных условий для отдыха разработан проект по созданию общественных пикник-зон. Пилотный вариант планируется запустить к весне этого года.

При реализации проектов особое внимание уделяется активному вовлечению и участию местного населения, представителей общности и неравнодушных граждан. В связи с этим создана программа Bostonliq elchilari, а также запланировано проведение ряда мероприятий и кампаний с участием широкой общественности.



Точка на карте

МЕСТА ПОКЛОНЕНИЯ МАРГИЛАНА - ЖЕМЧУЖИНА НАШЕГО НАРОДА

Посещение священных мест поклонения наполняет человека особой энергией и физической силой, дает успокоение и внутреннюю гармонию. Расположенный на Великом шелковом пути древний и вечно молодой город Маргилан славится не только своими народными промыслами, но и историческими памятниками и святынями.

На сегодня здесь проводится масштабная работа по глубокому изучению и охране объектов культурного наследия. Так, возрождены археологические и архитектурные памятники Ферганской области, почитавшиеся нашим народом на протяжении долгих столетий. Большинство из них капитально отреставрировано, часть восстановлена. Сегодня они превратились в благоустроенные священные места поклонения, куда могут приходить и получать духовную силу не только соотечественники, но и гости из зарубежных стран.

В Маргилане под охраной государства находятся 42 объекта культурного наследия, - отметил начальник областного управления культурного наследия Мирзарахмон Гофуров. - Это один археологический, 33 архитектурных объекта, один памятник монументального искусства и семь достопримечательностей. Все объекты прошли регистрацию, создана база данных по каждому из них. Кроме того, в целях дальнейшего развития туризма осуществляются ремонт и реставрация священных мест поклонения и паломничества. Так, в этом году за счет средств республиканского бюджета планируется провести реставрацию четырех объектов.

В 2000 году в древнем городе был построен и торжественно открыт комплекс Бурхониддина аль-Маргинони. Это стало примером высокого уважения к нашему великому ученому. По случаю 2000-летия Маргилана многие объекты культурного наследия были отреставрированы и приобрели еще более красивый облик. В их числе - медресе Сайида Ахмад-хонходжи. Его строительство началось в 1907 году и было завершено в 1909 году неизвестным архитектором. Оно состоит из 18 хужды и мечети с двумя террасами. На сегодня это место пользуется особой популярностью у туристов как национальный центр ремесел.

Комплекс Пурсиддик тоже является одним из древнейших священных мест Маргилана. Он также известен как Каптарлимозор и стал священным местом паломничества для соотечественников.

В эти дни посетители комплекса могут наблюдать за полетом стай голубей, кормить их с рук. Как свидетельствуют источники, мавзолеей имеет прямоугольную форму, портал арочной формы

соединяется с прямоугольной комнатой, где расположены надгробия. Внутри мавзолея находятся две гробницы длиной пять метров. Согласно преданиям, здесь захоронены потомки Хазрати Абу Бакра Сиддика, а точнее его племянники Шожалил и Пошшобиби.

В 2007 году накануне 2000-летия Маргилана комплекс был полностью отреставрирован, также восстановлена чиллахана (помещение для сорокадневного поста) известного представителя исламского мира, великого ученого в области исламского правоведения Бурхониддина аль-Маргинони.

Место поклонения Улугмуроз расположено в махалле «Машат». В народе оно известно как «кладбище Машат» или «кладбище Чакка». По словам ученого-этнографа А. Ч. Писарчика, это место является древнейшим кладбищем. По данным, здесь похоронен Имам Абдулазиз ибн Абдураззак ибн Наср ибн Жайфар ибн Сулаймон ибн Суккон аль-Маргинони. Он был очень известным ученым, воспитавшим многих просвещенных личностей. Место поклонения Ходжи Мазоу ибн Жабала является историческим памятником, относящимся к XVIII веку. Оно связано с именем арабского полководца Магиза ибн Жабала, состоявшего на службе у Пророка Мухаммеда. В его южной части находится место поклонения Муий Муборак. Простота узоров памятника, изящность и пропорциональность фигур позволяют сделать вывод, что это сооружение было построено в начале XVIII века, в период процветания местных архитектурных традиций.

Священное место поклонения Киргил мазор расположено в одноименной махалле у южного въезда в Маргилан. Согласно рассказам, мавзолеей построен в честь Хазрата Убайдуллоха ибн Абдуллоха хожи, известного как Киргил-ота, который жил около двухсот лет назад. Об этом месте поклонения в народе также ходят разные легенды.

Объекты культурного наследия - уникальные жемчужины нашего народа, и наш долг - сохранить их и довести до будущих поколений. В древнем городе предстоит еще много работы по сохранению и изучению памятников истории и культуры.

М. Сулаймонов.
Корр. Уза.
Фото Уза.

Образование



КРЫЛЬЯ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

За короткий срок созданные по инициативе главы государства военно-академические лицей «Темурбеклар мактаби» прочно вошли в систему образования и патриотического воспитания подрастающего поколения. Как функционируют эти образовательные учреждения, на каком уровне идет преподавание тех или иных предметов, группа журналистов узнала в ходе посещения Ташкентского военно-академического лицея «Темурбеклар мактаби» Национальной гвардии Республики Узбекистан.

Сегодня здесь обучаются более двухсот юношей из столицы, Ташкентской области и регионов страны, в том числе воспитанники домов «Мехрибонлик».

Созданные военно-академические лицей «Темурбеклар мактаби» входят в состав министерств обороны, внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям, СГБ и Национальной гвардии согласно

постановлению Президента «О дополнительных мерах по совершенствованию системы военно-патриотического воспитания юношей и подготовки кадрового резерва для Вооруженных Сил Республики Узбекистан и государственной службы» от 28 июня 2019 года, - рассказывает начальник управления организации образовательного процесса

Национальной гвардии, полковник Александр Шуман. - Юноши, понимая важность хорошего образования, хотят учиться в лицее. Об этом в первую очередь свидетельствует высокий конкурс на место. После прохождения тестовых испытаний отбираем самых лучших, способных выдерживать серьезные физические и психологические нагрузки, имеющих склонность к углубленному изучению точных и гуманитарных наук. Воспитанников военно-академических лицеев по праву называют крыльями Нового Узбекистана. Патриотическое воспитание - это большая и системная работа, в которой не бывает мелочей. Будущее государства начинается

с грамотного в духе времени обучения и воспитания детей и подростков.

По окончании учебы практически все выпускники успешно продолжают повышать свои знания в профильных вузах, военных училищах. В будущем именно они составят костяк правоохранительных органов, Вооруженных Сил нашей страны, будут успешно трудиться в структурах государственного управления и не только.



великого предка - государственного деятеля и полководца Амира Темура. На уроках изучаем точные науки, психологию, иностранные языки - все то, что пригодится в жизни. По окончании учебы в лицее планирую поступать в Университет общественной безопасности Республики Узбекистан. Хочу связать свою судьбу с обеспечением мирной и спокойной жизни трудолюбивого народа страны.

За два года учебы в лицее «Темурбеклар мактаби» молодые люди получают базовые знания и бесценный опыт, необходимые на любом поприще, которое они для себя выберут.

М. Сергеев.
Фото Рашида Галиева.

ГУП «Редакция газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:

Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3336. Заказ Г-228. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Депутатский редактор: М. Черногаев
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-4963

9 772010 496009

Время итога - 21:20
Время подписи - 22:45

123456